

Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 26 апреля 2013 года

№№34-35 (9934-9935)

Разговор о важном

ВСТРЕЧА А. ОСТРОВСКОГО С ПРЕЗИДЕНТОМ В. ПУТИНЫМ

Важное событие произошло 19 апреля в жизни Смоленской области – встреча губернатора А. Островского с президентом страны В. Путиным.

В ходе беседы Алексей Островский проинформировал Владимира Путина об актуальной социально-экономической ситуации в Смоленской области, доложил о планах в сфере жилищного строительства, мерах, принимаемых в регионе для ликвидации очереди в детские сады и повышения зарплат работникам бюджетной сферы. Также рассматривался вопрос о тарифах на услуги ЖКХ.

Президент начал разговор с вопроса о социально-экономической ситуации в регионе. Поинтересовался, что изменилось за время работы губернатором А. Островским, как он оценивает ситуацию в области и что видит в качестве задач на ближайшее время.

Губернатор отметил, что экономическая ситуация в регионе достаточно тяжелая. Валовой региональный продукт составляет 187 миллиардов рублей, администрация области работает над его повышением. Заработная плата постепенно растет для всех категорий работников бюджетной сфе-



ры. В прошлом году, подчеркнул А. Островский, приступив к обязанностям, он принял решение по сокращению расходов на администрацию. Это позволило в полной мере реализовать социальную политику в отношении жителей региона, и она выполнена в полном объеме.

Более того, в области есть региональный материнский капитал. За каждого второго ребенка семья получает 148 тысяч рублей из областного бюджета.

Осенью прошлого года принят закон, по которому семьи, не имеющие пока возможности устроить своего ребенка в детский садик, получают каждый месяц 5 тысяч рублей.

Существенным успехом в работе нынешней администрации губернатор считает сокращение внешнего долга области за период меньше года на 484 миллиона рублей. Это существенный процент от общего объема. Общая сумма долга 15 миллиардов рублей.

(Окончание на 3-й стр.)

День призывника

ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ...

Солнечной выдалась погода в день военно-патриотического праздника проводов призывников, который прошёл в Починковском городском Доме культуры. После традиционного митинга с возложением цветов в Аллее Героев будущих новобранцев ждала торжественная часть и культурно-развлекательная программа.

Около полусотни парней из Починковского района этой весной будут призваны на службу в вооружённые силы Российской Федерации. Как отметил в обращении к ребятам начальник Починковского отдела облвоенкомата Ю.А. Горелышев, им предстоит не поездка на курорт и не весёлое приключение, а нелёгкое испытание. Он пожелал взять с собою в армию отеческую заботу, материнскую любовь, а также уважение



всех починковцев, ради покоя которых они решили честно выполнить свой гражданский долг.

Впереди у парней ранний подъём, регулярные физические упражнения, долгие занятия по строевой подготовке и овладению боевой техникой. Кому-то доведётся участвовать в крупных военных учениях, кто-то попадёт в воздушно-десантные части, где потребуются особое напряжение физических и моральных сил. И всё это нужно выдержать с достоинством и честью. Но новобранцам 2013 года есть на кого равняться: починковские солдаты, как и все смоляне, пользуются в армии хорошей репутацией, поскольку всегда помнят, что делают святое дело. В заключение военком напомнил не стареющие слова известной песни, которые помогут пережить трудную минуту любому солдату: «Вы служите, мы вас подождём...».

С напутствием перед призывниками выступил заместитель главы районной администрации С.В. Савченков. Рядовой срочной службы Александр Соколин из Шаталовского гарни-

зона рассказал о современных солдатских буднях. Председатель десантного братства в Починковском районе С.А. Давыдов напомнил, что именно армия поможет стать новобранцам не только настоящими воинами, но и сильными мужчинами. Председатель районного женсовета И.В. Морозова и мама одного из призывников Е.В. Кохонова говорили о том, что для матерей будущие солдаты остаются детьми, которых они будут с любовью ждать домой.

В память об этом событии каждому из призывников были вручены подарки от Починковского городского и сельских поселений района. Отдельные подарки приготовило для них региональное отделение политической партии «Единая Россия». Настоятель храма Благовещения Пресвятой Богородицы протоиерей Николай Бондарь благословил парней на добросовестное служение родному Отечеству.

Конкурсная часть состояла из пяти состязаний, в которых участвовали три команды по 5 че-

ловек. Представители команд призывников, ПУ-29 и Шанталовского сельхозтехникума соревновались в подъёме гири, отжимании от пола, чистке картофеля и пришивании пуговицы. В творческом конкурсе участникам надо было написать письмо домой в стихотворной форме по заданным рифмам. В концерте перед призывниками выступили вокально-инструментальный ансамбль Починковского ГДК «Другая сторона» под руководством Александра Козлова и солистка Мария Мамонтова. Радужно встретили зрителя выступление известного смоленского музыканта Романа Кречетова, выпускника школы №2 г. Починка. Все исполненные песни были армейские или на военную тематику, настраивающую на патриотический дух.

В заключение Дня призывника приглашённые прошли в соседний зал, где с интересом познакомились с образцами современного стрелкового оружия, находящегося на вооружении Российской армии.
А. ГОСТИЛОВИЧ.

Официально

ОБЩЕОБЛАСТНОЙ СУББОТНИК

Первый в этом году общеобластной субботник объединит свыше тысячи смолян.

По инициативе губернатора Алексея Островского первый общеобластной субботник пройдет в Смоленске и муниципальных образованиях в субботу, 27 апреля. В Смоленске он соберет более тысячи волонтеров, чиновников и горожан. Смолянам предстоит навести порядок не только у себя во дворах или на предприятиях, но и в городских парках и зеленых зонах. Особое внимание будет уделено Реадовскому парку, воинскому мемориалу на улице Нормандия-Неман, прибрежной зоне озера Дубровка, Таборной

горе, а также территориям Лесопитомника и ТЭЦ-2.

Рабочие совещание по подготовке к этому мероприятию прошло под председательством первого вице-губернатора Михаила Питкевича.

Заместитель губернатора – руководитель аппарата администрации Смоленской области Лев Платонов отметил, что субботники 27 апреля будут организованы, в том числе, во всех муниципальных образованиях региона, включая районные центры и большие сельские поселения.

Новости АПК

НА ПОДДЕРЖКУ СЕЛА

В 2013 году на поддержку села из федерального бюджета будет выделено 411 млн. рублей, об этом заявил секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Игорь Ляхов.

В начале апреля он принял участие в рабочем совещании у председателя правительства, лидера «Единой России» Дмитрия Медведева. Приоритетной темой разговора стало выделение аграриям страны дополнительных 46 млрд. рублей на поддержку села.

Смоленской области для того, чтобы засеять планируемые 185 тысяч га, необходимо 170 млн. рублей.

Игорь Ляхов сообщил премьер-министру, что очень запаздывают субсидии из федерального центра. В тот же день министр сельского хозяйства Николай Федоров дал распоряжение и в течение двух дней деньги были перечислены в бюджет Смоленской области.

Выделенные 411 млн. рублей, это трехмесячное субсидирование процентной ставки по кредитам, субсидия на молоко, племенную поддержку, которых ждали смоленские крестьяне.

ПЕРВЫЕ ПОСЕВЫ ЯРОВЫХ

Традиционно первыми в районе начали яровой сев земледельцы СПК «Рассвет-Плюс»: в

понедельник на их счету было 5 гектаров ячменя.

На ту же дату прошлого года они посеяли 4 гектара зерновых, так что большой задержки по срокам весенних полевых работ не произошло. Однако по сравнению с прошлым сезоном почвы нынче переувлажненные, даже к подсыхающим раньше другим участкам пашни на возвышенностях почвообрабатывающая и посевная техника не всегда проезжает.

Во вторник механизаторы хозяйства приступили к весновспашке и обработке почвы на основных полях.

ПОД НОВЫЙ УРОЖАЙ

На 22 апреля хозяйства района отчитались, что вывезли на поля 90 тысяч тонн органической массы с животноводческих объектов.

Пока не завернулись массовые полевые работы, механизаторы коллективных сельхозпредприятий продолжают повышать почвенное плодородие. Наиболее успешно это происходит в СПК «Дружба», где под новый урожай вывезено 15 тысяч тонн органических удобрений, 11 тысяч тонн компостов вывезли в СПК «Слава», по 10 тысяч тонн в зачете земледельцев ТНВ «Заря-Игнатенков и К°» и ИП Кондрат А.С., 9,3 тысячи тонн – в ОП Лучеса, 8 тысяч тонн – в ОАО «Васьково», 5 тысяч – в ИП Андрусенко С.С.

ОТ НАШЕГО *главного корреспондента*

Техническое творчество молодых БЫЛО ЧТО ПОКАЗАТЬ

В начале апреля в филиале Национального исследовательского университета МЭИ в Смоленске состоялась юбилейная V областная выставка-ярмарка научно-технического творчества молодежи «НТТМ Смоленск – 2013», организованная департаментом по образованию, науке и делам молодежи совместно с СФ НИУ МЭИ.

В этом году на выставку, ставшую для нашего региона традиционной, свои научные разработки и авторские проекты в области образования, радиоэлектроники, информационных технологий и других сферах представили более 70 авторов в возрасте от 10 до 30 лет. Это студенты, аспиранты, молодые ученые из 18 ведущих учебных заведений высшего и среднего профессионального образования, школ и учреждений дополнительного образования Смоленска и районов области. Мероприятие с каждым годом набирает обороты, обретает все боль-

шую популярность и востребованность.

Наш район представляли учащиеся Шаталовской средней школы, занимающиеся в Центре дополнительного образования, Алексей Мамичев, Александр Сальников и Олег Василевич (преподаватели С.М.Чикало и Д.И. Мамичев).

Приятно отметить, что все починковцы удостоены призов и дипломов 2-й степени НТТМ-2013 в номинации «Лучший проект по техническому творчеству».

Также в рамках научно-технической выставки прошли мастер-клас-



сы, в ходе которых юных талантливых авторов научных разработок обучали тому, как наиболее эффективно следует презентовать свой проект инвестору и «просеивать» большие объемы информации.

На снимке: Дмитрий Иванович

Алексей Мамичевы демонстрируют посетителям выставки работу своих траекторных роботов.

В. СТЕПЧЕНКОВ,
ведущий специалист отдела по делам молодежи, физкультуры и спорта.

УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСЕ

Районный отдел культуры и районный координационный методический центр объявляют о начале поэтического конкурса «Здесь на Днепровских кручах», посвященного 1150-летию основания города Смоленска.

Конкурс проводится по нескольким поэтическим жанрам.

Участником его может стать любой самодельный поэт, но представлено должно быть только одно новое поэтическое произведение.

Победители награждаются дипломами и подарками, участники конкурса будут отмечены благодарственными письмами и поощрительными призами.

Конкурс уже начался и продлится до 1 сентября 2013 года. Заявки принимаются по адресу: г. Починок, улица Кирова, дом 1, РКМЦ. Телефон для справок 4-29-52. Электронный адрес: mukrkmtz@yandex.ru

Из писем в редакцию

КАПРЕМОНТ С БРАКОМ

Не прошло ещё и двух лет с момента окончания капитального ремонта дома №33 по улице Советской в Починке, а уже рвёт трубы.

Я живу в этом доме в квартире №1. Вечером 12 апреля услышала на кухне шум воды, подумала, что на улице идёт дождь. Но, оказалось, «дождь» у меня под полом, там били три фонтана из крана, перекрывающего воду: под моей квартирой находится ввод общедомового водопровода, который ремонтировали в ходе капитального ремонта дома.

Прорыв случился в десять вечера пятницы, накануне выходного дня. Я позвонила дежурному в ООО «Родник», он ответил, что один ничего не может сделать. Пришлось звонить начальнику Сергею Петровичу Шапкину. Спасибо ему, что взял трубку и пообещал помочь. Вскоре, несмотря на позднее время, приехал главный инженер «Родника» Николай Тихонович Крылов и перекрыл кран во всём доме, объяснив, что придётся нам сидеть без воды до понедельника.

Однако в субботу утром пришёл снова. И со словами: «Жаль вас, пенсионеров, ведь воду надо таскать из колонки», устранил течь в течение получаса, за что ему большое спасибо.

Одновременно хочу сказать спасибо в кавычках бригаде хваленного предприятия ООО «Починок-агропромремонтаж» и генеральному директору Сывороткину, которые делали у нас капитальный ремонт водопровода: стыдно должно быть им за такое низкое качество работы! Надо было, конечно, их заставить за свой счёт переделать брак, но тогда, возможно, нам пришлось бы долго сидеть без воды.

В наших глазах репутация специалистов ООО «Починок-агропромремонтаж» резко упала, и с учётом собственного печального опыта хочется призвать жильцов других домов, которым ещё предстоит пользоваться их услугами в ходе капитального ремонта коммунальных сетей, более придирчиво и требовательно контролировать качество выполнения работ.

С.М. МАКСИМЕНКОВА,
ветеран педагогического труда,
г. Починок.

В ПОДАРОК – ЭЛЕКТРОННЫЕ КНИГИ

Районный этап всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» с каждым годом привлекает всё больше участников.

Такой интерес школьников к чтению, и именно к чтению литературной классики, не может не радовать педагогов. Поэтому для поощрения победителей стараемся подготовить достойные призы. Нынче трое ребят, названных лучшими по итогам

районного этапа конкурса, получили в награду электронные книги.

Чтобы купить такие дорогие подарки, обратились за помощью в приёмную депутата Смоленской областной Думы от партии «Единая Россия» в Починке А.С. Игнатенкова. Его помощник Владимир Семенович Ланкин внимательно отнёсся к нашей просьбе, быстро согласовал вопрос с Александром Сергеевичем, и в считанные дни мы получили деньги и смогли заказать электронные книги.

Спасибо депутату и его помощнику за помощь.

А. МАМОНТОВА,
старший менеджер отдела образования.

КАК ЗАМЕНИТЬ ЭЛЕКТРОСЧЁТЧИК?

Михаил Филатович Третьяк живёт в Починке на улице Некрасова. Недавно его вместе с жильцами соседних многоквартирных частных домов (в большинстве там проживают престарелые пенсионеры) электрики предупредили о необходимости срочной замены счётчиков, иначе учёт потреблённой электроэнергии будут вести исходя из метража домов.

Михаил Филатович попросил разъяснить через газету процедуру замены электросчётчиков, а также ответить, почему районные электросети не принимают заказ на данную услугу по телефону, не желая считаться даже с преклонным возрастом и немощью клиентов?

В районных электрических сетях корреспонденту «Сельской нови» пояснили, что необходимость плановой замены приборов учёта электричества прописана в пакете федеральных документов, нацеленных на реализацию программы энергосбережения. Жёстких санкций к владельцам домов, оборудованных устаревшими электросчётчиками, пока никто не применяет: людей просто информируют о необходимости замены счётчиков и предоставляют время для этого.

Поскольку заявку на оказание данной услуги оформляют на основании паспорта заказчика, поэтому и необходимо приходить в районные электросети. Но пожилым домовладельцам не обязательно это делать лично, от их имени оформить заявку могут родственники, соседи, причём, по своему паспорту.

В течение тридцати дней с момента подачи и оплаты заявки счётчик вам заменят. По городу эта услуга на сегодня стоит в среднем 1010 рублей.

Получить более подробную консультацию можно по телефонам Починковских районных электросетей 3-16-52 и 4-24-76.

ноги. А ведь иногда участие, простое человеческое слово, душевная теплота ценнее самого дорогого лекарства. И вот снова, как в далёком детстве, слышу только хорошие слова в адрес Лилии Филипповны Бочкарёвой – дочери Филиппа Никоноровича и Тамары Дмитриевны Лозбенева. Видно, доброе сердце досталось ей в наследство.

Благодарю всех сотрудников терапевтического отделения – врачей, медсестёр, нянечек – за внимательное, неравнодушное отношение к людям. Здоровья вам, терпения, простого человеческого счастья, люди в белых халатах, и многие лета на этом нелёгком, беспоконном посту вашему руководителю Л.Ф. Бочкарёвой.

С уважением Н. ЖЕЛЕЗНОВА,
г. Починок.



Семейные ценности

С ЮБИЛЕЕМ, МАМА!

Недавно моя мама Людмила Ивановна Фроленкова отметила 75-летие со дня рождения.

По образованию учитель начальных классов, она более сорока лет проработала в школе. Начала трудовую деятельность в Марьинской начальной школе, затем преподавала в Клишинской восьмилетней. В 1985 году переехала на постоянное место жительства в Прудки, где в течение многих лет работала воспитателем Починковской коррекционной школы-интерната.

Всегда с пониманием, уважением и любовью относилась к своим ученикам, в каждом стараясь видеть личность. Деткам из интерната пыталась заменить родителей.

Мне, дочери, всегда приятно чувствовать доброе, уважительное отношение к моей маме со стороны коллег, соседей, знакомых, люди ценят её за неравнодушие, готовность прийти на помощь.

Много лет назад, в год 50-летнего юбилея, она решила организовать большую встречу своих сверстников, с которыми вместе росли, учились в школе. Всю подготовку мероприятия взяла на себя: искала адреса, писала пригласительные, отправляла телеграммы, убеждая земляков приехать на малую родину, пока относительно молоды и позволяет здоровье. И встреча состо-

ялась, теплая, дружеская, со слезами и улыбками: более тридцати человек откликнулись на приглашения и искренне благодарили маму за инициативу и организацию. С тех пор в такой компании ни разу не собирались, но светлые воспоминания на всю жизнь остались не только в сердце, но и на фото, видео.

Сейчас мама на заслуженном отдыхе, но до сих пор её бывшие ученики звонят по телефону, присылают поздравительные открытки, заходят в гости.

Для меня мама – пример жизнелюбия, ей всё интересно, она в курсе событий, происходящих в стране и на Смоленщине, легко находит общий язык с внуками и их ровесниками, её энергии, участия по-прежнему хватает и для родных, и для знакомых. И, конечно же, я благодарна ей за помощь в воспитании детей – её любимых троих внуков.

Вся наша дружная семья поздравляет мамочку с 75-летием, здоровья тебе, милая, и ещё много-много счастливых, полноценных лет впереди!

Лариса ЧЕРНЕНКОВА,
г. Починок.
На снимке: Л.И. Фроленкова с внучками Лизой и Алисой.

От всей души

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ ПО НАСЛЕДСТВУ

Каждого человека периодически посещают воспоминания детства.

Когда в нашей деревне Тростянке наступал вечер, все соседи собирались в каком-то доме и общались. Очень чётко в памяти остались такие вечера в нашем доме. На огонёк собирались до 10 человек, которые вели неспешные беседы про деревенскую жизнь-бытьё, затем прерывались красивым пением – отец и мать хорошо пели и умели вовлечь других.

На этих тёплых соседских вечеринках нередко вспоминали и о супружеской паре медицинских работников Филиппе Никоноровиче и Тамаре Дмитриевне Лоз-

бенева. Они жили и работали в одном доме, разделённом пополам. Шли к ним люди и днём и ночью, и всегда были уверены, что им обязательно окажут квалифицированную помощь. Добрая слава о них осталась в нашей деревне – за чуткое отношение к людям и безотказность.

В конце марта я лечилась в терапевтическом отделении центральной районной больницы. Отделение сложное, очень много пожилых людей. У каждого своя история не только болезни, но и жизни. Всех нужно выслушать, понять, поддержать, поднять на

Уважаемые жители района, напоминаем вам, что идёт подписка на «Сельскую новь».

Разговор о важном

ВСТРЕЧА А. ОСТРОВСКОГО С ПРЕЗИДЕНТОМ В. ПУТИНЫМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Администрация Смоленской области может перед Вами похвастаться еще и тем, что за год работы у нас не выросли долги за тепло-, энергоресурсы. Мы их сократили более чем на 100 миллионов рублей, – рассказал губернатор. – Я встречался в декабре прошлого года с руководителем «Газпрома» Алексеем Борисовичем Миллером. Он подписал план газификации Смоленской области. Это прорыв для региона, как для жителей, так и для экономики, для привлечения инвесторов. Мы подготовились к осенне-зимнему периоду в прошлом году тоже достаточно успешно. Ранее область была 68-й по показателям, теперь выросли в два раза и стали 34-й в стране. Это, конечно, не первое место, но уже рост».

После информации губернатора о презентации Смоленской области, ее экономического потенциала в Берлине и подписания ряда соглашений, по которым придут инвесторы и будут вкладываться в экономику региона, президент поинтересовался куда конкретно.

«В первую очередь – это энергетика, строительство предприятий, которые связаны с энергетикой, это и Siemens, который сейчас ведет с нами переговоры, – ответил А. Островский. – Они собираются ставить производство по изготовлению комплектов для топливно-энергетического комплекса».

Один из важнейших социально-экономических вопросов, который волнует и интересует президента, рост тарифов ЖКХ.

По этому поводу губернатор пояснил, что в первом полугодии тарифы на ЖКХ не поднимались ни по одной сфере потребления энергоресурсов. Сейчас администрация области работает над тем, чтобы и вторая половина года прошла с минимальным ростом.

«Известная тема – повышение заработных плат в сфере образования, прежде учителей. Здесь у вас какая

ситуация?» – поинтересовался В.В. Путин.

«В целом заработная плата для всех категорий граждан на территории субъектов в ушедшем году была 18160 рублей», – проинформировал А. Островский. Исходя из планирования развития экономики, в этом году она запланирована около 20239 рублей. К 1 марта текущего года заработная плата учителей уже составляет 18955 рублей. С 1 мая средняя заработная плата учителей будет соответствовать средней заработной плате по экономике в регионе.

В здравоохранении 20183 рубля – заработная плата врачей. В среднем по учреждениям – 14169 рублей.

«А как у вас с жилищным строительством?» – задал очередной вопрос президент.

В прошлом году было построено 250 тысяч квадратных метров жилья. Это менее установленного минрегионом плана. На 2013 год запланировали 400 тысяч квадратных метров. Губернатор выразил уверенность, что введено будет 409 тысяч.

Обсудили руководитель страны и глава региона проблему детских садов, очередь на устройство детей и способы решения этой проблемы.

Алексей Островский отметил: «В настоящий момент, не имея больших экономических возможностей для строительства детских садов, мы пошли иным путем. Я дал соответствующее поручение, мы смотрим школьный фонд. Зачастую в школах вакантные помещения. Частично или даже наполовину от общего объема здания. Стараемся совмещать дошкольные учебные учреждения со школьными».

По поводу частных детских садов губернатор пояснил, что в области пока еще достаточно тяжелая экономическая ситуация. Немногие категории граждан могут позволить себе оплачивать посещение частных детских садов. Частные сады есть, но не так много, как в более богатых субъектах.

По материалам сайта администрации области.

В ПУ-29



«ТАНЦПОЛ – 2013»

В ГДК «Шарм» в Смоленске прошел заключительный гала-концерт танцевального фестиваля «Танцпол – 2013» среди учащихся и студентов начального и среднего профессионального образования, в котором принял участие ПУ-29.

Нынешний фестиваль посвящен 1150-летию Смоленска, и главной его целью стало духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание молодежи, развитие танцевальной культуры, раскрытие творческого потенциала, выявление талантливых солистов и коллективов, обмен опытом в организации воспитательной работы.

ПУ-29 на фестивале представляли учащиеся третьего курса Евгений Понамарев, Марина Иванова, Елена Кубик и Артём Бондаренко (на фото). Вместе с социальным педагогом О.В. Исаковой ребята подготовили танцевальную композицию «Ретро-мотивы», с которой выступили в номинации «эстрадный танец». Образ стилист получился ярким, задорным, темпераментным, за что танцоры и были награждены грамотами фестиваля.

Танцы в училище пользуются особой популярностью. Инициативу учащихся педагоги стараются поддержать, а помогает им в этом Починковская школа искусств, преподаватели которой не только делятся опытом, дают практические советы, но и одалживают сценические костюмы.

СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ

Учащиеся и преподаватели ПУ-29 активно участвуют в областной спартакиаде. Недавно команде юношей было присуждено третье место по волейболу.

В соревнованиях по лыжным гонкам нынче успешно выступили сотрудники училища. Социальный педагог О.В. Исакова и мастер производственного обучения Е.В. Ермачков завоевали соответственно второе и третье места.

Полиция предупреждает

НЕ ВЕРЬТЕ ТАКИМ СМС!

Около полудня 18 марта на мобильный телефон жительницы п. Шаталово поступило смс-сообщение о том, что её банковская карта заблокирована и по всем вопросам следует обращаться по указанному номеру.

Поскольку женщина активно пользуется банковскими картами и как раз в тот день намеревалась заплатить по кредиту, она забеспокоилась и решила позвонить по указанному номеру, но с домашнего телефона. Ответила девушка, которая подтвердила, что карта заблокирована, а для разблокировки следует подойти к любому банкомату и перезвонить по тому же номеру для получения дальнейших инструкций.

По пути к банкомату женщина зашла к знакомой и поделилась с ней новостью. Бдительная подруга посоветовала звонить не на предложенный в СМС номер, а на тот, который указан на банкомате. На этот звонок ответила уже другая девушка, пояснившая, что данная карта активна. Женщина проверила свои банковские карты и убедилась в сохранности денег. Оператор также посоветовала гражданке обратиться по данному факту в правоохранительные органы, что она и сделала, заявив об инциденте в дежурную часть. По данному факту попытки мошенничества проводятся проверка. Но всё могло закончиться и менее благополучно.

В последнее время на территории района участились случаи мошенничества с использованием средств сотовой связи. Как правило, людям предлагается дойти до банкомата и совершить под диктовку несколько операций. В результате таких опрометчивых действий деньги с банковских карт переводятся на другие счета или сим-карты чужих мобильных телефонов.

Во избежание подобных неприятностей следует помнить элементарные правила: если вам позвонили на сотовый телефон либо прислали смс-сообщение о блокировке вашей сим-карты, банковской карты или о выигрыше в лотерею и нужно перезвонить по какому-то номеру, будьте внимательны и осторожны! Тем более, если просят перевести определенную сумму денег для разблокировки карты или оплаты подоходного налога на выигрыш. Помните, что перезванивать на указанные там номера телефонов нельзя.

Не сообщайте номера своих пластиковых карт, ПИН-коды и другие личные данные. Помните, что для решения любых проблемных вопросов, связанных с разблокированием банковских или сим-карт, вам необходимо лично прийти в офис банка или сотовой компании и обратиться к оператору. Не пытайтесь разблокировать свою карту, слушая инструкции звонящего человека. Вы должны понимать и помнить, что это мошенники.

Д. ПИГНЕНКОВ,
начальник отдела экономической безопасности полиции.

Дети - наше будущее

«ХОЧУ ЖИТЬ В СЕМЬЕ!»

Мы продолжаем знакомить вас с воспитанниками государственных интернатных учреждений нашего района, у которых нет родителей, но они мечтают жить в семье.

Если вы любите детей, ощущаете национальных сил, чтобы окружить себя достаточно физическими и эмоциональной заботой и вниманием маленьких

сирот, подарить им поддержку семьи, пригласите их в свой дом на выходные или на праздники.

А впоследствии, возможно, вы почувствуете потребность стать для них усыновителями, опекунами либо приёмной семьёй.

Дети ждут вас!

На снимках слева:

Александр Н.

Дата рождения: сентябрь 2001 г., общительный, подвижный, занимается бисероплетением, помогает воспитателям с маленькими детьми. Есть брат.

Дмитрий Д.

Дата рождения: октябрь 2000 г., спокойный, уважительный, исполнительный, любит делать поделки из бисера. Есть брат.

На снимках справа:

Иван Б.

Дата рождения: октябрь 1999 г., скромный, любознательный, трудолюбивый, отзывчивый. Братьев и сестер нет.

Семён Д.

Дата рождения: август 1999 г., внимательный, заботливый, уважительный, доброжелательный, человек слова, пишет стихи. Есть брат.

МАМА

Мама – это значит нежность,

Это ласка, доброта.

Мама – это безмятежность,

Это радость, красота.

Мама – это на ночь сказка,

Это утренний рассвет.

Мама – в трудный час подсказка,

Это мудрость и совет.

Мама – это лето,

Это снег, осенний лист.

Мама – это лучик света.

Мама – это значит жизнь.

Семён Д.

Возможные формы устройства в семью для всех этих детей: усыновление, опека, приёмная семья. Контактный телефон 4-18-98.



КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ

Состоялось первое заседание координационного совета по вопросам семьи, материнства и детства при администрации района.

Координационный совет объединяет усилия светской власти и церкви. Председателем его утверждён заместитель главы администрации района С.В. Савченков, сопредседателем – настоятель Починковского православного прихода, протоиерей Николай Бондар.

Совет ставит своими задачами защиту и поддержку многодетных семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, охрану прав детей, а также популяризацию института семьи и семейных ценностей.

В первом заседании приняли участие глава муниципального образования В.Н. Мудряков и глава администрации района Ю.Р. Карипов, депутаты районного Совета и главы поселений, члены районного женсовета и многодетные матери.

В ходе обсуждения были затронуты вопросы о необходимости помощи семьям в оформлении пособий на де-

тей, о привлечении широкого общественного внимания к проблемам детей-сирот. Коснулись проблемы, связанной с использованием средств материнского капитала. В частности, говорили о недопущении случаев, когда неблагополучные семьи при содействии недобросовестных риелторов приобретают жилые помещения в отдаленных населенных пунктах, которые не соответствуют санитарным и техническим нормам.

Многодетная мама из Починка Татьяна Владимировна Черненко выступила с предложением провести в районе акцию «Дети – наше будущее» с целью сбора средств на строительство детских игровых площадок и помощь нуждающимся семьям. А также попросила администрацию изыскать возможность для организации бесплатного посещения детьми из многодетных семей бассейна, тренажерного зала, катка.

Планируется провести ещё два заседания совета – в июне и ноябре.

И. ПРОХОРЕНКОВА,
главный специалист по опеке и попечительству
отдела образования.